Compléments de mathématiques générales Année académique 2014-2015

2° Bac Géométrologie et Informatique

4. Géométrie analytique I

Exercice 1. On donne le plan II et la droite d par leurs équations cartésiennes

o _ | x+2y=0
I=z4+y+2+1=0 et d:{2x—z:1
Déterminer des équations paramétriques cartésiennes de II.

b

)

) La droite d et le plan II sont-ils paralléles ? Pourquoi ?
(¢) La droite d et le plan II sont-ils orthogonaux ? Pourquoi ?
)

)

(a
(
(d) Sl existe, déterminer des équations cartésiennes du plan contenant d et orthogonal a II.

(e) Soit S le point d’intersection de II et d et soit A le point de d de coordonnées (2, —1, 3). Déterminer
les composantes de la projection orthogonale du vecteur SA sur le plan II.

Exercice 2. On donne le plan II et la droite d par leurs équations cartésiennes

20 —y=1

I=2x—-2y+2+1=0 et dE{By—z:O

Déterminer des équations paramétriques cartésiennes de II.

(a
(b
(c
(d

Déterminer des équations cartésiennes de la droite dy passant par 'origine et orthogonale a II.

Déterminer des équations paramétriques cartésiennes de dj.

- O L

Calculer la distance entre II et le point de coordonnées (1,1,1).

Exercice 3. On considére les droites dy et do d’équations cartésiennes données par

_J Y= _ z=1
1_{95—1—2—1—1:0 ot d2_{m+y—1:0

(a) Quelle est la position relative des droites di et do ? Si elles sont gauches, déterminer des équations
cartésiennes de la perpendiculaire commune & ces deux droites. Si elles sont coplanaires, déterminer
une équation cartésienne du plan qui contient ces deux droites.

(b) Calculer la distance entre les droites dy et ds.

Exercice 4. (a) Déterminer une équation cartésienne du plan II passant par le point P de coordonnées
(1,1,1) et incluant la droite d d’équations cartésiennes

20 +y=>5
y+2z=-3

(b) En fonction d’un ou plusieurs parameétres, donner une équation cartésienne pour les plans orthogo-
naux a Il qui passent par l'origine du repére.

(¢) Parmi les plans évoqués dans le point précédent, donner une équation cartésienne pour le plan IT
dont l'intersection avec II est paralléle & d.

(d) Calculer la distance entre P et d et entre I’ et d.

Exercice 5. Si A € Ry, on désigne par II le plan d’équation cartésienne
Oy =3\ — X2y + Az —2=0.

Montrer que tous les plans II) (avec A € Rg) sont paralléles & un méme vecteur.



Exercice 6. Soit P le point de coordonnées (1, 3, —2) et soient le plan IIj et la droite dy donnés par leurs
équations cartésiennes
_ . | 22-3y=14
[ly=2x—-3y+2z2=1 et do:{x—z:—Q
Rechercher une équation cartésienne du plan IT contenant le point P, paralléle a la droite dy et orthogonal
au plan Ilj.

Exercice 7. On donne le plan II et la droite d par leurs équations cartésiennes

r—2y+2z—1=0

20 —2—-2=0

Déterminer des équations cartésiennes de la droite symétrique orthogonale par rapport au plan 7 de la
droite d.

I=z+y—2=0 et dz{

Exercice 8. Si P et ) sont deux points de ’espace, on appelle plan médiateur du segment [P, Q] le plan
orthogonal a la droite PQ et passant par le milieu du segment [P, Q).

On consideére les points A et B de coordonnées respectives (—2,1,4) et (4,—3,2). Donner une équation
cartésienne du plan médiateur du segment [A, B].
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